

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, martes, 21 de Mayo de 1916

Comentarios

Los vendedores de la conciencia

La conciencia es el agente severo que inspecciona nuestros actos. En un hombre ponderado y moral, la conciencia se antepone casi siempre al acto. Es decir, antes de decidirse a obrar en cualquier sentido, el hombre respetoso de la propia dignidad consulta a su conciencia. "He aquí lo que yo considero justo, verdadero y razonable" —dice uno frente a los problemas éticos que la realidad le plantea— "he aquí el peso y la medida para mis actos". No se suele llegar a esta medida sin grandes quebrillas consigo mismo y con el eclesiástico ambiente. Pero cuando se llega, el individuo salva su persona moral y marcha hacia adelante con serenidad y honestidad. Al mismo tiempo cristaliza fuertemente la personalidad y el carácter. Y es el único camino para merecer el respeto de las gentes, y algo más que todo eso el estar contento de sí mismo.

Pero yo he cogido la pluma para escribir en el suacto de un tema de tesis personal. Yo quiero tratar de este asunto de una manera concisa y circunstancial y de la manera como nos lo obsequia la conciencia particular. Yo detesto las generalizaciones porque no son exactas casi nunca, ejemplos. Me gustan más las anecdóticas menudas y pintorescas. Los sábados que el último motivo es el que se anota, pero los otros no saben por qué se anota el último motivo.

Yo quiero hablar de los hombres venales y planteo la cuestión de la siguiente manera:

¿Puede un hombre vender su conciencia, como vende su brazo, su integridad y su libertad?

Inquietudamente un hombre pue de vender su conciencia, pero eso es a cambio de ponerse mal consigo mismo o por lo menos con los demás.

En el mundo inquieto que frecuentamos de la política y del periodismo no nos ha sido dado hoyezar muchas veces con honores veniales. Sobre todo, la guerra ofreció un mercado amplio, pero no promesas a las conciencias lastimadas. De una manera general hemos presenciado todos grandes saltos en las unidades políticas y periodistas, políticos y aventureros que lucharon en un campo apagado de la noche a la mañana en el año. Se puede decir, que estaban "a gusto" como aquellos guepardos de los tiempos del "Cid" que peleaban hoy por los cristianos contra los moros y ayer, siguiente por los moros contra los cristianos.

Yo cité ejemplos. El lector sabe que aquí la difusión no está en que hay muchos ejemplos sino en que hay demasiados. Desde el recuento e hincapié Antoni del Olmo, que amaba a Alfonso, a la Glénia y a la cultura alemana, los nobres y a las costumbres de piso de cuarto y de Hindenburg, y que empezó a sentirse un poco afacalino cuando lo "A.E. G" le quitó el anuncio, acabo hasta perder su amigo personal. K. I. es, hasta esos modestos periodistas provincianos que empiezan tocando las orejas con K., no, toca una goma, e igual que un batañito. Los fabricantes, los miembros, los industriales españoles han vendido a los aliados de Occidente cuantos producían sus minas o sus fábricas, esto no puede ser neutral pero es hecho. Los obispos vendieron su trabajo y fueron a Francia a romper la producción. Todo el que tuvo algo que vender lo vendió. Los políticos y los periodistas que quedaron dentro solo tuvieron una cosa que vender. Esta cosa la compraba antes de la muerte: la conciencia. Anoche los dirigentes han hecho un poco el papel de diablos para los políticos y los publicistas.

Hay en la literatura las comisiones, en esa especie de Quijote que escri-

bió Nicolás Gogo, "Las almas muertas" un personaje que recorre el vasto territorio nortea, comprando las almas muertas de sus amujiles. Ahora las almas muertas no servían y se compraban las almas vivas. H. C. K. da la gama a la guerra, sentido ético y filosófico, algo como una supremacía de derecho, que sigue los amigos los asistir, para destruir a Alemania. El pueblo no recibió la cooperación moral y material de los países neutrales y pronto se le buscó la complicidad de los que estaban en comunicación con el público por la palabra o por la puana. El resultado no ha podido ser el que se esperaba porque el público divino que esto no era un juego sino que había detrás de esto grandes, enormes legítimos para la comunidad. Por otra parte, los que ayer le presentaban al pueblo ajenos como espíos de caballeros, de traidores señores, honrados, cultos y tenaces, le decían ahora que era un país de barbares, inhumanos, de trogloditas feroces sin honor ni conciencia. ¿Cuánco motivo este? —se pregunta el lector.— ¿Viste cuánto los ensalzabas o amaste a uno que les escuchase?

No sabemos si los políticos o los escritores veniales habrán logrado más o menos efecto. Lo que si sabemos es que nadie, ni siquiera los que son los vecinos por su sangre les escuchó. Parece de ese respeto que hay siempre para el romano, para separar, para rasgarlo que son. Si que esto no importa de que convención crece siempre respeto. Ese no violenta su conciencia. Pero un hombre que por llevar su miseriose estómago pesado físicamente lo que siempre dice, suele dar a quien lo compra, pero no quien lo estima. Para la conciencia la guerra es algo serio sobre lo que no se puede hablar y escribir más que lo que sale del fondo del corazón. En un momento, como todo lo que en la vida espiritual hubo de suceder o sucederá, la guerra es para todos los hombres una cuestión de sentimientos. Comerciar con esto es algo tan ruin y miserable que cuando yo veo estos rincones del Congreso un hombre que está acumulado de celo y pira en sazón la causa que quería combatir, no puede menos de preguntarme:

—¿No se despierta éste a sí mismo? —¿No se suman ganas de escaparse a sí mismo? —

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA

Número de 4 páginas

DE SOCIEDAD

Hoy viernes de Lluvia resuelto pasarlo el concejalante don Enrique Aguirre.

** Ha marchado a Madrid la distinguida señora doña Soledad Quesada, la esposa, acompañada por su hijo don José.

** Ha regresado a Bilbao el concejal municipal don Juan Olazáberga.

** Para Madrid se lo con su esposa, el comerciante don José Sánchez Rico.

** Ha marchado a Granada el catedrático subinspector de Carabineros, don Manuel Morales López y el capitán don Gaspar Escrivá.

** Ha salido para Madrid el juez fiscal de Zaragoza Carlos Bonsuán.

** Don Vicente de la Torre, don Enrique y don Lorenzo Vimbodí.

** D. N. J. han regresado el doctor don Vicente Alvarez y el secretario judicial don José L. La.

** En la iglesia parroquial de San Pedro recibió anoche las aguas del bautismo un hijo de nuestro particular amigo en los negocios municipales de Santander, don Juan A. Martínez Jiménez.

El bautizo fue celebrado por el presbiterio don José Martínez Martínez, la bendición del imponente los sacerdotes de Manuel, Santander.

Fueron padres el fijo, el señor provincial de Santander y su señora esposa doña Francisca Jaumes,

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.348

NOTAS DEL DÍA

Lo que dice el Gobernador

Ayer manifestó el gobernador civil a los periodistas que en la función benéfica del Venerable celebrada el día 17, se recaudaron 832 pesetas 75 céntimos.

Importan los gastos, 292 50, y deducidos éstos, resulta un líquido de pesetas 540 25.

El señor Viala expuso que muchas localidades de oficio se ocuparon gratuitamente, y añadió:

—Están en su derecho los ocupantes. Pero, como al ejercer este derecho, debe avergonzarse el que se le reconozcan las funciones sucesivas con los nombres de los que hagan lo mismo.

Los albañiles, en número de 70 a 80 visitaron ayer al gobernador civil, después de haber hecho pura los trabajos en una obra de la calle de Navarro Rodríguez.

Según nos informó el señor Viala, por diferentes surgen con un patrón que cumplan la subida de jornales, este último había aceptado a cinco o seis operarios, y la cuestión quedó solucionada con la promesa de que los volverá a visitar el jueves o viernes próximos.

Para garantir la libertad del trabajo, el gobernador habla manzana Guardia civil a los obispados suspendidos.

También visitaron ayer el gobernador civil los comisarios, para quejarse de que entre las mezquindades de sus superiores y las exigencias de los patronos, fundamentalmente con la cuestión de las subvenciones, la vida les es imposible.

El señor Viala ofreció aamar a los padres para buscar una fórmula de solución.

Nos dijo, finalmente, el señor Viala, que sigue en su mano multar a los autorizadores en el teatro, y que se propone acabar con ellos, pues es nota de incultura la que dan esos individuos.

Tardes concejiles

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Presidió el señor A. Oros, alcalde interino, y asistieron los señores N. Vílchez, Pérez García, Moreto, Ganga, Moreto N. eto, Iniesta, Villegas, Sáenz de Zeg, Fuentes, Muñoz Ocaña, Fernández Burgos (que a) y V. A.

Se aprobó el acta de la anterior, y seguramente en voz en el orden del día.

No fue sometida a renuncia del cargo de vocal de la comisión de Beneficencia presentado por el señor Pérez López.

El economista abandona su cargo.

El presidente que se viene a escribir en el teatro de la ciudad, ya propuso

el señor N. Vílchez, se acordó que éstos se utilicen para festejo del campeonato de fútbol.

Envió el señor Pérez López.

Pasó a informe de la comisión de Obras el presento de varios ganaderos establecidos sobre posesión de la curva de las ruedas.

(Entro el señor Estevan).

S. dio un voto de confianza al alcalde para que lesueñe las peticiones de administración de concejos con motivo del traslado de las oficinas a la nueva casa.

El secretario informó en voz que los alumnos de la escuela de Artes y Oficios están confinados en la azul en el instituto para sustituir el existente, que es dañado.

Los demás asuntos de despacho no se abordaron sin discusión.

Se leyó la comunicación del Gobernador civil regulando la exportación y venta de pescado.

Los señores Muñoz Ocaña y Fernández Burgos exponieron que la actividad del comercio civil era muy plausible y convincente que cada plaza de Asturias se haría común o irregularidades.

Los concejales estuvieron en Fuentes, diciendo que no les hubo por su parte.

Fueron leídos los datos de exportación desde el 15 de Abril, y pidió el señor Fuentes para discutirlos, que se amplió con los demás de los restantes y se expresó si había libre exportación en la Asturias, así como si se efectuaron salidas internacionales.

El señor Muñoz Ocaña solicitó también notar los puntos de acuerdo y otra de las cantidades ingresadas claramente en el Mercado.

Se acordó solicitar los datos referidos.

Rechazó el señor Fernández Burgos, y lo hizo el señor Muñoz Ocaña.

El alcalde indicó el señor Fuentes, quien en su anterior discurso, había aplaudido la gestión del alcalde Interino, y censuró con la propietario.

Leído el proyecto de distribución de las brigadas sanitarias, se acordó aprobarlo.

Dijo casilla de una moción que suscribió el alcalde Interino, señor Alonso, proponiendo que la Plaza de la Catedral sea llamada en lo sucesivo Plaza de San Juan Bautista, en memoria del glorioso Patron de Asturias.

Se aprobó por unanimidad.

El señor Muñoz Ocaña pidió al alcalde que se diera de que la carretera de toro casilla en la villa. Se expidió con el 25 por ciento de los gastos.

Se aprobó el señor Fernández Burgos, q. en Casilla, al señor Fuentes, Presidente de la comisión de asuntos.

El señor Fuentes dimite su cargo, diciendo que es que este pase de "malo muerto a malo vivo".

(Se produjeron vivientes incidentes, Cantagalloz).

El señor Pérez López protestó de que se perjudicaran los amigos personales.

Los concejales, después de escuchar los señores Muñoz y F. Burgos, insistió en que no quería el cargo.

El señor Fernández Burgos dijo que el señor Fuentes debía dimitir en la votación con su presencia.

Mientras no sea el señor Fuentes, y le atañe el alcalde, ordenando que pasara el Ayuntamiento a reunirse en sesión secreta.

Varios concejales, incluso el señor Fuentes, secretario. Estas cosas, a la luz pública.

B. Alcalde: Pues adelante.

Se ausentó el señor Fuentes, y votada su dimisión se acordó no admitirla.

El señor Estevan expuso que los cargos en las comisiones no son remunerados.

(Volvió el salón el señor Fuentes)

Se licenció V. los días de escaso interés, y, a las seis, se levantó la sesión.

Un telegrama

LOS ENPLEADOS de la Diputación

Los empleados provinciales dirigieron ayer al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«Sin contestación ni resultado telegrama del 13 actual dirigido a V. E. io reproducimos rogarle perdón insistencia en grava situación nuestra.

Perdida confianza por incumplimiento promesas en respuesta a nuestra demanda de adopción medidas para corregir irregularidad administrativa mayoría ayuntamientos provincia e ingreso Contingente para satisfacer nuestros haberes tenemos el honor, puesta en V. E. última esperanza, de hacer llamamiento fervoroso hombre bueno y justo que hoy por dicha rige Gobierno, solicitando su amparo y dicta ordenes que su justificación y pleidez le impulsen para que esta Diputación entre normalidad, autorizando gobernador proceda inexorablemente

contra ayuntamientos incumplen deberes con grave escándalo de los que hacen administración honrada y de opinión pública y daños nuestros y nuestras familias. Si perdiéramos esta suprema esperanza que tenemos en V. E., cosa que por una consoladora fe desechamos, no lo achacaríamos a falta de bondad y celo por parte de V. E., si no a rotunda imposibilidad de los hombres de buena voluntad para imponer el imperio de la justicia y el respeto de las leyes, lamentando por nosotros y por nuestro país, con la mayor amargura, pero en silencio, lo inexorable de tan desconsoladora realidad.

Por los empleados de la Diputación.—La Comisión, J. Gómez Rosende, Manuel Belver y Joaquín Sanjuán.

Del anterior telegrama dió cuenta la comisión en su visita de ayer al Gobernador civil.

CARIÑOSA DESPEDIDA

El Obispo de Barbastro

En el tren correo, salió ayer mañana para Barbastro, el Administrador Apostólico de aquella diócesis, Obispo titular de Anthedón, Ilmo. señor doctor don Emilio Giménez Pérez.

Pocas despedidas serán tan cariñosas como la que se tributó al sabio Prelado.

El andén de la estación se encontraba atestado de público, hallándose representadas todas las clases sociales.

Además del Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la diócesis, don Vicente Casanova y Marzol, asistieron las autoridades y significadas personas de la capital.

Acompañando al ilustre viajero, marcharon a Barbastro, su secretario, el presbítero don Andrés Castejón; el canónigo don José A. Benavides; el hermano de éste, don Rafael; el cura párroco de San Sebastián, don Pío Navarro Moreno, y el hermano del nuevo Prelado.

Al arrancar el tren resonaron clamorosos vivas y aplausos, dando pruebas de visible y noción el preclaro almeriense.

Deseamos a nuestro inolvidable compatriota, como a los demás señores que le acompañan, un feliz término de su viaje.

Noticias militares

Consejo de guerra

En el Gobierno Militar de la plaza se reunió ayer el consejo de guerra ordinario, presidido por el teniente coronel señor Ovilo, para ver y fijar la causa seguida contra el paisano Francisco Teuler Pérez, por el delito de insulto a fuerza armada.

Se dictó sentencia que será conocida cuando la apruebe la autoridad superior de la región.

Destinos civiles

Han promovido instancia en su oficina de destinos civiles los licenciados del ejército, Francisco Sánchez Ramos, Miguel Bueno Maeso y Juan Tapia Martínez.

MINERIA

Registros

Don Esteban Añón Marquez solicitó ayer la propiedad de 40 pertenencias de mineral de liguero con el título de "DOS de Mayo", número 34.405, en los Llanos, del término de Canjayar.

Don Lucas Almécija Ofía solicitó dos registros de 18 pertenencias de hierro, con los títulos de "Los veinte amigos" y "El Reformado", números 34.406 y 34.407, en El Aguadero y El Negro, parajes del término de Félix.

La cuestión del agua

Los riegos del Parque

Ayer, conforme estaba anunciado, se reunió en el ayuntamiento la Comisión de aguas, presidida por el alcalde, estando presentes los señores presidente, ingeniero y secretario de la Junta de Obras del Puerto y el arrendatario, don Guillermo López Rull. Después de amplia discusión, nada se acordó en definitivo, respecto de los riegos del Parque, y sólo se convino que el arrendatario informe sobre este importante asunto.

Una vez realizado este trámite, el alcalde reunirá a la Comisión.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
OBISPO ORBERA, 24.
CONSULTAS DE 3 A 5

...?

Lebón y LA INDEPENDENCIA

Ayer, con el pretexto de necesitar arreglo, fué retirado de nuestros talleres el contador del gas que alimenta al motor de la máquina en que se tira LA INDEPENDENCIA.

Cuando por la tarde gestionamos que nos fuera reintegrado, el director de la Compañía Lebón, nos manifestó que no podía continuar dándonos fluidos.

Seguramente el señor Gil no ha reparado en los perjuicios que su determinación origina a LA INDEPENDENCIA, sobre todo no habiéndonos comunicado con la debida antelación para que este periódico, adoptando las medidas necesarias, no interrumpiera su comunicación con el público.

No queremos sospechar que se trate de lograr eso precisamente, y pensándolo así esperamos que el señor Gil rectifique la orden aludida.

Por fortuna, hemos conseguido solucionar el conflicto provisionalmente y hoy s'publica LA INDEPENDENCIA a pesar de las dificultades que hubimos de vencer.

Rgamos a nuestros lectores que perdónen cuantevera deficiencia que encuentren en atención a las circunstancias anormales en que hoy hacemos esta edición.

POR TELÉFONO

TOROS

En Barcelona

Barcelona, 21.—En la plaza nueva se han lidiado esta tarde novillos de la viuda de Concha y Sierra a sueldo de matadores el madrileño "Méndez", el toledano "Dominguín" y el sevillano "Facultades".

"Méndez" toreó con el capote haciendo aplausos en unas verónicas a su primero. Con la muleta ejecutó una faena desde cerca y v. liente, tumbando al conchisierra de una estocada en todo lo alto que no necesitó puntilla.

"Dominguín" realizó en el segundo una colosal faena de muleta, recordando con su clásico y emocionante toreo al eclipsado Juan Belmonte. Es devorado, resultando muerto. Propinó una estocada corta que termina con la vida de su enemigo.

"Facultades" banderilleó al tercero con buen estilo y después de una monumental faena de muleta, en la que se ovacionaron varios pases naturales estupendos y otros pases de toallas y de pecho, se hizo punto al herir recibiendo un aviso. Terminó de media estocada tendido.

Con el cuarto, Emilio Méndez estuvo valiente toreando de capa y confiado y artístico con la muleta, empleando para esfacerse de su enemigo, un pinchazo y una estocada bien dura.

En el quinto, ejecutó "Dominguín" unas verónicas que se ovacionaron por lo que pareció, ciñéndose y templando con el cuchillo.

Después de una labor con la muleta, valiente, realizada desde buen terreno empleo un pinchazo y una estocada corta.

Pedro Peralta "Facultades", tuvo que despachar al sexto, al que habían fogueado, empleando breve trasteo con la muleta y una estocada corta de efecto rápido.

NECROLOGIA

Después de sufrir con gran resignación un largo padecimiento, ha dejado de existir en Taberna, don José Pardo Rojas, padre de nuestro querido amigo don José, párroco del mismo pueblo, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

A su viuda e hijos testimoniamos nuestro pesar y pedimos al Señor los resigne en tan inmensa desgracia.

El Excmo. juzgado ha concedido por su eterno descanso las indulgencias de costumbre.

CONSULTA ESPECIAL DE

ENFERMEDADES DE NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS

a cargo de

Don Antonio García y García

Médico forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPO ORBERA, N.º 6.

POR TELÉGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 20.—Berlín. Oficial.

Un submarino alemán mandado por el teniente Grumont, ha hundido en la costa occidental de Inglaterra cinco vapores enemigos armados y abarrotados de carga, que sumaban 21.000 toneladas.

Entre los buques destruidos figura uno de 8.000 toneladas y el francés "Saint Clamo", de 2.166.

El general French, dictador en Irlanda

Madrid, 20.—Informan de Amsterdam que el nombramiento del general French para el virreinato de Irlanda, ha producido en este país extraordinaria indignación.

El mariscal French ha comenzado su dictadura imponiendo un régimen de terror, habiendo detenido a los más significados nacionalistas irlandeses.

Las detenciones en Dublin pasan de cien.

En la proclama que ha publicado afirma que los irlandeses han entrado en contacto con los alemanes traidores a su Patria (?) y expone las ventajas que se conceden a los irlandeses que se asisten voluntarios en el ejército.

Al mismo tiempo anuncia que se ha implantado el servicio militar obligatorio.

En Irlanda reina extraordinaria efervescencia, consintiéndose que la situación es insostenible.

Los emperadores de Austria en Sofía

Se dirigen luego a Constantinopla

Madrid, 20.—Viena. (Aerograma de Pola).

El día 17 llegaron a Sofía los emperadores de Austria.

La estación halácase sobrebiamente dorada y al hacer la entrada el tren imperial se dispararon salvas de artillería.

Para recibirlos acudieron los príncipes Boris y Cirilo, representando al rey Fernando, que se encontraba enfermo, los miembros del Gobierno, el generalísimo búlgaro, todo el personal de las Embajadas de Austria-Hungría y Alemania, y altos dignatarios de la corte.

El emperador Carlos y los príncipes se abrazaron cariñosamente y luego el soberano saludó a los personajes que le esperaban.

Seguidamente conversó con el jefe del Gobierno Radoslavoff, a quien entregó la Gran Cruz de San Esteban.

En el trayecto hasta el palacio real la muchedumbre ovacionó a los soberanos austro-húngaros, arrojando a su paso muchas flores.

En Palacio la emperatriz Zita y el emperador Carlos fueron recibidos por el rey Fernando, cambiándose afectuosos saludos.

Ayer los emperadores salieron de Sofía con dirección a Constantinopla.

Ataque aéreo contra Londres

Madrid, 20.—Londres. Oficial.

Algunos aparatos enemigos cruzaron las costas de Kent y Essex, después de las once de la noche, dirigiéndose hacia Londres.

Cinco de ellos que llegaron sobre la capital, fueron derribados.

La incursión fue bastante importante y los aviados arrojaron considerable número de bombas.

Se carecen de detalles sobre los daños y las víctimas.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 20.—Berlín. Oficial.

En la región de Kemmel aumentó considerablemente la actividad de fuego a anochecer y a media noche.

En la mañana de hoy se desarrolla en aquel punto violentos combates de artillería.

Además, en muchos puntos de la orilla Sur del Ancre, los ingleses atacaron en la madrugada con fuertes contingentes, logrando penetrar algo allí sur de río.

Se lograron intentos en el sector de Kemmel, estrellándose con sangrientas bajas los ataques delante de dicho pueblo.

En muchos sectores rechazamos intentos de explorados ingleses y franceses.

Hicimos algunos prisioneros durante muchas empresas lanzadas con éxito cerca de Saint Mihiel.

Durante la última noche bombardeamos con éxito Londres, Dover y otras ciudades situadas en la Costa Norte de Inglaterra.

Última hora

Sin cambios

Madrid, 21.—Los despachos oficiales no acusan cambios en los frentes.

POR TELÉGRAFO

Romanones, presidente del Ateneo

Madrid, 20.—Esta tarde se verificó la elección para la presidencia del Ateneo.

El señor Torres Quevedo, que tenía mayoría al principio, envió una carta, declinando el honor.

Entonces se votó la candidatura del conde de Romanones.

Firma de Gracia y Justicia

Madrid, 20.—El rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia.

Nombra presidente de la Audiencia de Cáceres a don Pedro Salz de Varanda.

—Idem magistrado de Granada a don Santiago Calvet.

—Idem juez de Avila a don Francisco Fernández Barnal.

—Idem teniente fiscal de la de Grana

da a don Juan Arenas, juez de Reus.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo.

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Ruiz y ex-profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina.

Madrid.

De 2 a 5

Estómago e Intestinos

Curación radical con

Gastrovánadina

A. COQUILLAT.

De venta en Farmacias y Droguerías

10.000 SOMBREROS DE PAJA a 3 pesetas 1.000 Sombreros Jipi-Japa auténticos desde 10 ptas.

Inmenso surtido en sombreros de tela, Bateleras para Niños, sombreros de Piqué y Gorras de Club Náutico se han recibido en la Sombrerería de Sucesor de Rosales y Ulibarri

TIENDAS, 4.

Movimiento marítimo

Buques entrados

Vapor «Cabo Torinana», procedente de Cartagena, con carga general y pasaje os.
—Idem «Cabo San Antonio», procedente de Algeciras, con pasaje y carga.

Buques salidos

Vapor «Cabo Torinana», para Málaga, con pasajeros y carga.
—Idem «Cabo San Antonio», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

VIA

Carriles sueltos
Wagonetas
Maquinaria usada
Motores eléctricos
Hierros viejos
Metales

Compro
HERRERA

Almacén de Maquinaria
ALMERIA
Conde Ofalia N.º 12

Tribunales

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª: Causa del juzgado de Almería, por robo.

Abogado señor García García; procurador señor Villalpaza.

Sección 2.ª: Un incidente de apelación en causa por incendio, procedente del juzgado de Cuevas.

Abogado señor Rovira; procurador señor Escobar.

Para sentencia
En la Sección 1.ª se vio ayer mañana la causa del juzgado de Almería, por estafa, contra María Antonia Moatoya.

En la sección 2.ª viose asimismo, otra causa del juzgado de Purchena, contra Pedro Rodríguez Martín, acusado de hurto.

Los respectivos tribunales de derecho declararon los juicios vistos y concluyeron para sentencia.

Los escribientes de Audiencias
Estos modestos y sufridos funcionarios, secundando con entusiasmo la iniciativa de sus compañeros de Castellón de la Plana, han elevado una razonada insinuación al ministro de Gracia y Justicia en la medida que en la próxima reforma de los Tribunales o mejor en la Ley de Presupuestos se incluya una partida para auxiliares de Secretarios de Audiencias provinciales y Fiscales, en la forma y número que aconsejen las necesidades del servicio, fijando el sueldo mínimo de mil quinientos pesos y otorgándoles el dere-

cho a ascender hasta Oficiales de Sa a y constituyendo así un cuerpo homogéneo y apto, en el que sus componentes trabajen fiados en el estímulo de un medio provechoso y en los derechos pasivos que les aseguran el pan de la vejez.

Sería de justicia que la expresada institución prosperase y en relación a su oportunidad o no hay que hacerla resaltar en estos momentos en que todos los servidores del Estado se alzan en respetuosa demanda de un mejoramiento moral y económico que las circunstancias reclaman con mandato de inaplazable realidad.

Por ello hay que confiar en que esta petición de los escribientes de Audiencias, hallará favorable acogida en el ministerio de Gracia y Justicia.

Noticias

Bendición

Esta tarde, a las cinco, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Sebastián, la bendición Papal de Nuestra Señora del Carmen.

Pérdida

En el Paseo del Príncipe o alguna calle próxima se ha extraviado una participación de lotería correspondiente al número 14.218.

Se agradece a quien la entregue en la calle de Esparteros, número 1, advirtiendo, para en el caso de que resulte premiado, que el depositario del décimo tiene ya noticia del extravío, y sólo le pagará a su legítimo dueño.

Una multa

La alcaldía multó ayer al director de la banda municipal, por incumplimiento de una orden.

El señor Alonso manifestó al referido funcionario que de repetirse el hecho lo suspenderá de empleo y sueldo y daría cuenta al Ayuntamiento a los efectos que procediesen.

En el Mercado

Ayer, según el parte recitado en la alcaldía, quedaron sin venderse en el Mercado 120 sacos de pañuelos.

—Por cobrar a mayor precio de la tasa fueron multa os los vendedores del Mercado José Bautista, Juan Quesada y Francisco Martínez.

—Ayer entraron en la Plaza de Abastos 2.254 kilogramos de pescado.

Servicios de la Benemerita

La Guardia civil de Dalias ha detenido a Francisco Gómez Pastor, de 39 años, que estaba reclamado por el delito de disparo.

La de Purchena ha detenido al gitano Juan Moreno Cortés, reclamado por el Juez de Instrucción.

La de esta capital ha detenido al procesado David Sanz López, que lo reclamaba igualmente el Juzgado de Instrucción de Madrid.

Concejales Interinos

El Gobierno civil ha nombrado concejales interinos del ayuntamiento de Daroca, a don Gaspar Jiménez Busquet, don José Baños López, don Faustino Sánchez Catena y don Juan Baños López, en las vacantes producidas por haber sido anulada la proclamación de Noviembre último.

Registro civil

Nacimientos: Francisco Marín Andújar, María Sánchez Piñón, José Díaz Benete, Julia Morato González y Juan Uclés Alcazo.

Defunciones: Angeles Rodríguez Agudo y Ramón Amat.

Matrimonios: Ninguno.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Matía Ibáñez Ortega.

Fué puesto en libertad Jaime Ferrer Pérez.

Quedaron recluidos, 49 hombres y 2 mujeres.

Fondos municipales

Ayer no hubo ingresos en la caja municipal.

Los pagos se redujeron a 10 pesetas. Existencias para hoy: 604'99; carcelario, 412'92.

No hubo número

Por falta de número dejó de reunirse ayer la comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad, que estaba citada en primera convocatoria.

Se reunirá mañana, a las cinco de la tarde.

De regreso

Ayer mañana, en el tren correo, regresó a Madrid el presidente de los ferrovialistas españoles, don Antonio Fernández Quer.

Asociación general de camareños

Por la presente se convoca a todos los individuos que forman este gremio, para que asistan a la junta general extraordinaria que se celebrará esta noche a las 11 en su domicilio social, Plaza de Careaga, número 6.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los asociados.

Se vende

una buena casa, con altos, bajo y almacén independiente, y con agua, en la calle de Granada, y otra con horno y agua en la calle de la Bomba.

No se admiten correderos. Razón en este periódico.

Ama

para criar en casa de los padres, se necesita.

Razón: Torres, 1.

TRASLADO

Martínez, S. or de Torres

Sastre Camisero

Participa a su distinguida clientela su traslado a la calle de Zaira.

Precios para la presente temporada: Hechura y forros de traje última novedad, desde 25 pesetas; ítem de hilo, desde 10 pesetas; hechura y forros de seda de levita, traje o chaquet, 70 pesetas.

Especialidad en camisas a la medida.

Precios especiales al Comercio

6, Zaira, 6

ANTIGUA FONDA DE PAVÍA

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, exayudante del Dr. Pujido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en sudomóvil plaza de Muñoz, número 8, contigua a la casa de la Reina.

A COMPRAR TOROS

En el correo de hoy marchó a Madrid para comprar os novillos de la próxima corrida, el conserje de la plaza de toros Francisco Canet.

Notas burócratas

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4.º..... 77 70

Amortizante 5.º..... 95 75

Idem 4.º..... 86 25

Francos cheque..... 62 60

Libras cheque..... 16 93

Consulta de enfermedades de los ojos

Dra. Dr. Rafael Aráez, Médico del Hospital provincial, existente de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa.

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5. Gratis para los pobres todos los días excepto a diez.

AGASTA, 1

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas.

CLINICA MARÍN. Consulta de 12 a 14 horas y de 4 a 6 tardes. PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 3.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americanas.

Ex-Ayudante del Dr. Albites. Consulta, de 8 a 12, y para los pobres a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Perla

José Gil

CALISTA PEZ, 1.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallara cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GIRONA, 10.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos Torcuato Tesifonte, Segundo, Isidro, Cecilio Hesiquio, Eufasio, obispos; Timoteo, Pionio, Eritiquio, doctores, mártires; Benito Bobola, S. J., mártir.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Atón, obispo; Faustino, Timoteo, Venusto, mártires, Julia, Quiteria, vírgenes, mártires; Rita de Casia, viuda; Mariano, obispo; Román, abad; Juan B. Machado, S. J., mártir.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — En Santo Domingo.

Mañana en la misma iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 9 y el ejercicio de la tarde comienza a las siete en punto.

ROSARIO. — En todas las parroquias se reza a la oración, haciéndose en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen

a las nueve de la noche.

MES DE MAYO. — En honor de la Santísima Virgen se celebrarán los ejercicios de las flores en las iglesias de la capital.

En el Sagrado corazón se celebra en estos cultos con el orden siguiente:

Ejercicio del mes, en las misas de 6 y de 9 y media.

A las 8 y media, Misa con armoniums.

A las 7 de la tarde, Exposición, Santo Rosario, Ejercicio de las flores, Cánticos y Salve por el Coro de la Congregación.

To las las tardes hora además Sermón, que dirá el R. P. Director, S. J.

Comuniones generales para todos los coros y Colegios: los días 26, 30 y el último día 31.

El Santo Escapulario se impondrá a las nuevas Congregantes el día 28 en la función de la tarde.

En las Puras estos mismos cultos ten-

drán lugar a las siete de la tarde.

En San Sebastián. — Los Hijos de María establecidos en esta parroquia celebran estos cultos con misa de Comunión general todos los días a las ocho y media, y por la tarde los ejercicios serán a las siete. A la solemnidad de estos cultos contribuye el coro de la Asociación, desempeñando la parte musical.

EN SANTO DOMINGO. — Se celebra una solemne novena en esta iglesia en honor de Santa Rita de Casia.

To los los días, a las 8, habrá Misa General y Comunión general y el día 22, fiesta de la Santa, la Misa será con orquesta.

Por las tardes a las 7 y media, Exposición Rosario, Letanía, Cánticos, Novena, Sermón, Gozos con orquesta, Salve, Bendición y Reserva.

Los sermones estarán a cargo de los PP. de la Comunidad de Santo Domingo.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los actos de la Novena.

V. O. T. de Sto. Domingo. — Hoy, dia 21, comienza el piadoso ejercicio de los quince martes que en honor del glorioso Patriarca, celebra esta Hermandad, con el orden siguiente:

Por la mañana, a las 8 y media, misa de Comunión para los tricentarios y demás fieles.

Por la tarde, a las 7 y media, después del Santo Rosario, se hará el correspondiente ejercicio.

LA INDEPENDENCIA se en vende Madrid en el kiosko de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Calatravas.

NERVIOSOS**Cigarrillos carminativos**

Eficaces para combatir las aficiones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de marino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, y ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

**FUMADORES
¡HUROL!**

El HUROL, fumado con el tabaco, no a una uña destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pumonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez



NO DÉ V. MÁS VUELTAS Á SU CABEZA
EL MEJOR DENTÍFRICO DEL MUNDO Y
PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL
Precio 150 ptas.

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE ÉXITO.
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS...

Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Menta, Alcanfor, cocaína y Salicílico de Metanol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Este es un remedio sobre la parte dolorida y recubierto con una baileta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS — Dosis en 4 mlts:
FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

JABONES-BROTOS**PRECIOS POR KILOS**

Plata pastaña, 1.50 azul y turco 1.40.

Moruno 1.40

Banco y verde 3.00

Recortes de jazón 1.00

Regalo leguas flojas; y comprando por arrobas, hago la aya.

::: Galle Granada, número 26 :::

ALPARGATERIA

Especialidad en bisones para caballeros y pos-
tizos de fantasía. Real, 45. ALMERIA

Chocolates
Quintin Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava)



**LA LÁMPARA
EGMAR**
PREFERIDA DEL PÚBLICO.

A. E. G. THOMSON HOUSTON IBÉRICA (S. A.)
MADRID-BARCELONA-BILBAO-GIJA-SEVILLA-VALENCIA-ZARAGOZA

Soriano Martín y Compañía, Príncipe, 14, y Sebastián Pérez, 1.—Almería.



Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C. A.)

Para PUERTO RICO, HABANA y COSTA FIRME, con escala en Cádiz, saldrá de puerto de Málaga el dia 25 del corriente el vapor

P. de Satrústegui

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Para mas informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajos.

LOS TOSFERON PARA LA TOS
MEJOR de G. Alvarez... Farmacéutico.

Tosferón Jarabe: COMBATE LAS TOSES REBELDES, ASMA, CATARROS, ETC.

Tosferón Gotas: CURA O MODIFICA LA Tosferina Y TOSAS EN LOS NIÑOS.

... Su uso es la mejor recomendación ::::

DULCINA

ES EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS Y ADULTOS, GRATO Y FÁCIL DE TOMAR Y NO IRRITA.

De venta: Farmacias y Droguerías.

GALLICIDA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Vivas Pérez.